

# 省十四届人大常委会第十二次会议开幕

## 信长星主持会议 许昆林作人事说明

现代快报讯 11月26日,省十四届人大常委会第十二次会议在南京开幕。省委书记、省人大常委会主任信长星主持第一次全体会议,省长许昆林到会作人事任免案说明。

省人大常委会副主任樊金龙、曲福田、周广智、张宝娟和秘书长陈建刚出席会议。副省长赵岩、省法院院长夏道虎、省检察院代理检察长赵铁实,省监委负责同志列席会议。

省人大常委会主任会议、省政府、省法院、省检察院分别向本次会议提交人事任免案,信长星、许昆林、夏道虎、赵铁实作了说明。拟任命人员作了拟任职发言。

省人大法制委负责同志作了关于《江苏省地下水管理条例(草案)》《江苏省数据条例(草案)》《江苏省产业技术研究院发展促进条

例(草案)》《江苏省固体废物污染环境防治条例(修订草案)》审议结果的报告。

省人大常委会主任会议提交了关于提请审议《江苏省各级人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查条例(修订草案)》的议案,受主任会议委托,省人大常委会法工委负责同志作了说明。

省政府提交了关于提请审议《江苏省人力资源市场条例(草案)》《江苏省生物多样性保护条例(草案)》等议案。受省政府委托,省人力资源社会保障厅、生态环境厅负责同志分别作说明。省人大社会委、环资城建委分别提交相关审议意见报告。

会议听取了省人大财经委负责同志作的省人大常委会执法检查检查组关于检查《中华人民共和国企业国有资产法》实施情况的报告;

省人大教科文卫委负责同志作的关于全方位服务保障苏州实验室建设、支持紫金山实验室重大科技任务攻关若干措施落实情况,完善优化创新载体平台布局专项监督工作情况的报告;省人大常委会代表资格审查委员会负责同志作的关于个别代表的代表资格的报告。

省十四届人大常委会第十一次会议听取审议6位省人大常委会任命人员履职情况报告,相关人员对照审议意见向本次会议提交了整改情况报告。南京等市人大常委会提交了18件报批法规和法规性决定,提请会议审查批准。

25日下午和26日下午,省人大常委会召开列席代表座谈会、市县人大常委会负责同志座谈会,分别围绕“进一步加强和改进省人大常委会工作”“推动多元矛盾纠纷化解”等方面听取意见。(陈月飞)

## 苏州任命两名博士副市长

11月26日,苏州市十七届人大常委会举行第十八次会议。市人大常委会主任李亚平主持会议,市长吴庆文提请人事任职事项。

会议审议了人事任职事项。经过表决,决定任命毛伟、刘博为苏州市人民政府副市长,任命华红为苏州市监察委员会副主任。

毛伟,男,汉族,1977年12月生,江苏苏州人,在职研究生学历,博士学位,中共党员,1998年5月加入中国共产党。毛伟曾任苏州市相城区委副书记、相城经济技术开发区党工委副书记、管委会常务副主任。2019年12月,任苏州高新区党工委副书记、管委会副主任,苏州市虎丘区委副书记、区政府副区长、代区长,并于2020年1月任虎丘区区长,2021年5月任苏州高新区管委会主任。2021年7月,毛伟

任苏州高新技术产业开发区党工委书记、虎丘区委书记,至此履新。

刘博,1987年生。据广西壮族自治区工业和信息化厅官方网站显示,刘博,男,研究生,工学博士,民盟,二级教授。据媒体公开报道,刘博于2013年3月在北京邮电大学获博士学位。2016年,29岁的刘博从北京邮电大学来到南京信息工程大学,被破格提为教授,31岁开始担任该校物理与光电工程学院院长。他长期从事光纤通信与光信号处理领域研究,在高速光信号编码调制及光物理层安全领域取得创新性成果。后历任南京信息工程大学副校长,广西壮族自治区工业和信息化厅副厅长(挂职)等职。2023年1月,刘博当选江苏省政协港澳台侨和外事委员会副主任,至此履新。

现代快报/现代+记者 徐苏宁 综合

### 立法关注

## 频频进村入城,野猪数量超标怎么办?

### 江苏拟立法明确按规定实施种群调控

现代快报讯(记者 徐红艳 徐苏宁)近些年,在各地各部门的持续努力下,江苏生态环境持续改善,越来越多的野生动植物现身江苏,江苏生物多样性的家底持续“增厚”。11月26日,省十四届人大常委会第十二次会议召开,《江苏省生物多样性保护条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)提请审议。现代快报记者了解到,条例的制定将有助于江苏进一步健全生物多样性保护管理制度,规范各类生物资源的合理利用,推动生态环境保护工作再上新台阶。

《条例(草案)》紧密联系江苏实际,就生物多样性保护白皮书、本底调查、名录管理、生物安全等方面作出制度规范,体现了一定的创新性、探索性。

记者注意到,关于物种和遗传资源保护方面,《条例(草案)》拟明确,农业农村、林业、生态环境等部门应当按照职责分工重点支持对银缕梅、宝华玉兰、秤锤树等珍贵、濒危维管植物资源,丹顶鹤、麋鹿等珍贵、濒危陆生脊椎动物资源,中华虎凤蝶、拉步甲等珍贵、濒危陆生昆虫资源,长江江豚、刀鲚等珍贵、濒危水生生物资源的保护和科学研究。

闯酒店、逛大街、渡长江……南京的野猪频频“出山”,进村入城,其踪迹被广泛关注和热议。根据国家林草局发布的《防控野猪危害工作技术要点》中“在南方丘陵地带种群密度按2只/平方公里控制标准”的建议,江苏局部地区野猪种群数量已超标。野生动物种群数量

明显超过环境容量怎么办?《条例(草案)》拟明确,农业农村、林业等部门根据野生动物及其栖息地调查、监测和评估情况,对种群数量明显超过环境容量的物种,可以按照国家规定实施种群调控。

当前,生物多样性保护备受社会各界关注,不少社会组织、志愿者踊跃参与到江豚、丹顶鹤等重点物种的保护工作中,发挥了积极作用,产生良好的社会影响,成为活跃度很高的重要力量。省人大环资城建委建议在《条例(草案)》第三十七条中增加“鼓励社会组织、志愿者以多种形式开展生物多样性保护”内容,对志愿服务作出更加具体明确的倡导性、鼓励性规定,充分调动社会各界参与生物多样性保护的积极性。

## 《江苏省人力资源市场条例(草案)》提请审议 拟支持建立区域性、有特色的零工市场

人力资源市场作为劳动者求职、用人单位招聘、人力资源服务机构提供服务的主要渠道,为促进就业、优化人力资源流动配置发挥了积极作用。11月26日,江苏省十四届人大常委会第十二次会议召开,《江苏省人力资源市场条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)提请审议。

### 拟支持建立区域性、有特色的零工市场

《条例(草案)》共6章42条。现代快报记者注意到,《条例(草案)》着力提供多样化人力资源服务。在第二章中拟规定县级以上地方人民政府以及有关部门应当培育和发展行业性、专业性、多层次、多元化的人力资源市场,支持建立区域性、有特色的零工市场,为灵活就业人员和用工主体信息交流、现场对接、即时到岗等提供便利服务,培育和发展为家政、医疗护理、养老、托育等提供服务的专业性人力资源市场。支持人力

资源服务机构为就业困难人员、高校毕业生等重点群体提供就业支持,为重点产业、重点行业、重要领域等提供人才供求对接服务。

在强化平台建设方面,《条例(草案)》拟规定县级以上地方人民政府应当加强人力资源服务产业园的统筹布局和指导服务,建立权责清晰、管理科学、治理完善、运行高效的运营管理制度。提高服务质量,规定支持人力资源服务业数字化转型,培育有核心产品、成长性高、竞争力强的人力资源服务机构。

### 拟明确九项禁止性行为

在优化人力资源市场发展环境方面,《条例(草案)》第四章拟对求职者、用人单位、人力资源服务机构的经营活动进行规范,加上“紧箍咒”,特别列举了人力资源服务机构开展人力资源服务的禁止性行为,包括“发布虚假招聘信息,或者发布的信息包含歧视性内容”“伪造、涂改、转让人力资源服务许可证,或者超出核准的业务范围经

营”“泄露、违法使用在业务活动中收集或者知悉的国家秘密、工作秘密、商业秘密和个人信息”等九项。

省人大社会委认为,还需要规定相应罚则,特别是第八项规定禁止泄露、违法使用在业务活动中收集或者知悉的国家秘密、工作秘密、商业秘密和个人信息,而个人信息泄露是目前社会上较为突出的问题。因此,建议增加相应的法律责任。

与此同时,近年来,平台经济迅速发展,依托互联网平台就业的网约配送员、网约车驾驶员、货车司机、网络主播等灵活就业和新就业形态劳动者数量大幅增加,但这部分群体存在用工不够规范、就业稳定性不高、权益保障较难等问题。为此,省人大社会建设委员会建议条例草案中增加人力资源市场服务灵活就业和新就业形态劳动者就业的条款,支持和规范发展新就业形态,切实维护灵活就业和新就业形态劳动者的合法权益。

现代快报/现代+记者 徐苏宁

## 今年前10月江苏重大交通基建超序时进度完成



沪苏湖高铁11月23日试运行 视觉中国供图

现代快报讯(记者 李娜)

11月26日,江苏省交通运输厅公布2024年1-10月全省交通运输经济运行情况。今年1-10月,全省公铁水空基础设施建设完成投资超过2021.7亿元,约占年度投资计划的91.8%,超过序时进度。

重大项目建设取得积极进展。阜溧高速公路建湖至兴化段、盐洛高速公路宿城至泗洪段建成通车,徐州观音机场T1航站楼改扩建建成投运,沪苏湖高铁进入联调联试阶段,年内具备通车条件。京沪高速公路广陵至靖江枢纽段扩建项目、南京北站枢纽工程开工建设。盐泰锡常宜铁路前期工作加快推进。“水运江苏”建设全面启动。德胜河航道整治工程、苏南运河二级航道整治工程、连申线黄响河至淮河入海水道段、连云港港30万吨级航道改扩建工程等重大项目开工建设,京杭运河施桥船闸至长江口门段航道整治工程通过竣工验收。具有投资小、里程短、实施快、效益好“小快灵”特征的通港达园支专线航道,已建成4条、新开工5条。

今年1-10月,全省公铁水空累计完成综合货运量26.1亿吨、货物周转量11412.1亿吨公里,同比分别增长3.3%、6.3%。铁路和水路货物周转量占综合货物周转量的比重为74.2%,较上年

提升0.4个百分点。

今年1-10月,全省累计完成综合客运量9.4亿人次、旅客周转量1445.6亿公里,同比分别增长5.9%、8.2%,旅客周转量增速较前三季度扩大0.2个百分点。铁路、机场等高品质出行方式客运量、旅客周转量占比为30.0%、82.3%,较上年同期分别提高1.8个、1.0个百分点。

1-10月,全省港口累计完成货物吞吐量29.5亿吨,集装箱吞吐量2306.4万标箱,同比分别增长2.4%、10.0%。其中,太仓港、连云港分别完成集装箱吞吐量704.0万标箱、539.2万标箱,同比分别增长8.8%、5.0%。全省港口累计完成外贸货物吞吐量5.6亿吨、外贸集装箱吞吐量1060.9万标箱,同比分别增长8.8%、8.5%。

截至11月15日,全省共受理报废更新营运货车1701辆,其中,报废国三及以下排放标准老旧营运柴油货车1250辆、报废并新购国六排放标准或新能源营运柴油货车293辆、新购新能源城市冷链配送货车158辆。共受理新能源公交车及动力电池更新数1279辆,其中,更新新能源城市公交车412辆、更换动力电池公交车867辆。老旧营运船舶累计完成拆解66艘,正在拆解31艘。